

**NOTA INFORMATIVĂ**  
**la proiectul de ordin pentru modificarea și completarea ordinului ministrului**  
**justiției nr. 481 din 7 noiembrie 2014**

**1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite**

Prezentul proiect a fost elaborat în vederea modificării și actualizării listei operatorilor autorizați de către Ministerul Justiției cu drept de acces activ la Registrul garanțiilor reale mobiliare în conformitate cu prevederile pct. 25 din Regulamentul cu privire la ținerea Registrului garanțiilor reale mobiliare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 210 din 26 februarie 2016, avînd în vedere investiția/reinvestirea și încetarea activității unor notari, precum și înregistrarea unei organizații de microfinanțare.

**2. Principalele prevederi ale proiectului**

Prin intermediul proiectului de ordin al ministrului justiției a fost modificată și completată poziția nr.1 din ordinul ministrului 481 din 7 noiembrie 2014: „Notari”, fiind incluși notarii care au fost investiți cu împuterniciri de exercitare a activității notariale în anul 2017 și excluși notarii activitatea cărora a încetat. Totodată, a fost introdusă o nouă poziție nr. 37, în rezultatul depunerii cererii de către SRL „Garant-Agent” pentru a fi înregistrată de Ministerul Justiției cu drept de acces activ la Registrul garanțiilor reale mobiliare.

**3. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea prevederilor proiectului nu va necesita cheltuieli financiare din bugetul de stat.

**4. Modul de incorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare, actelor normative care trebuie elaborate sau modificate**

Proiectul se încorporează perfect în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.

**5. Transparența în procesul decizional/ Coordonarea proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Justiției [www.justice.gov.md](http://www.justice.gov.md), în rubrica: *Transparența decizională*, secțiunea: *Proiecte de acte normative remise spre coordonare*.

Secretar de stat



Nicolae EȘANU